

精神文明建设简报

J-02〔2019〕第20期

河南牧业经济学院文明办

2019年6月2日

【校园文化建设】

- ◆ 我校“青春心向党 建功新时代”主题团日活动暨话剧《青春在西部放歌》首演圆满成功
- ◆ 我校2019年度心理健康宣传月顺利闭幕
- ◆ 我校举行第五届“书香优雅”大学生宿舍文化节颁奖典礼

〔校园文化建设〕

我校“青春心向党 建功新时代”主题团日活动 暨话剧《青春在西部放歌》首演圆满成功

为进一步学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神 and 全国教育大会精神，落实河南省教育大会精神，把立德树人融入思想道德教育环节，充分发挥校园文化建设在大学生思想政治教育中的重要作用，5月30日下午，我校大学生原创话剧《青春在西部放歌》倾情上演。副校长陈艳、杨志清，河南省文化和旅游厅公共服务处处长杨文波，团省委社会联络部部长李山英，中国青年报河南记者站站长潘志贤，河南省文化馆志愿者工作站站长李道畅，河南省公益无限艺术团团长王继英，党委统战部部长丁玉国，党委学工部部长张广芝，党委宣传部副部长、文明办主任吴达，校团委副书记杨莉，各学院团总支书记、辅导员及1200余名学生观看了此次演出。

《青春在西部放歌》以我校动物科技学院2003届优秀毕业生王现领为原型而创作。2003年毕业后，王现领来到了条件极为艰苦的新疆生产建设兵团牧场，在昆仑山上为当地经济建设和

民族团结贡献着青春力量。他的先进事迹曾被中宣部《半月谈》杂志以《昆仑山上“护羊倌”》为题报道。本场话剧演员均由我校大学生艺术团团员担任，该剧以大学生志愿服务西部计划为背景，刻画了一位既有奉献精神又充满温暖人性的西部计划大学生志愿者的人格魅力，讲述了主人公在祖国边疆开展志愿服务的感人事迹。整场话剧情节跌宕起伏，一幕扣一幕，剧中主人公王雪领以一名面临人生抉择的即将毕业的大学生身份亮相，娓娓道出参加西部计划的初衷；带领父老乡亲抗击暴风雪，不顾辛劳为合作社挽回经济损失，真实再现了主人公刚到新疆时的踌躇满志，再到与当地牧民产生的干群鱼水情，最终情系昆仑山，扎根祖国边疆建设事业的生动形象。

在《青春在西部放歌》首演开幕式上，副校长杨志清为活动致辞。杨校长首先介绍了该剧的创作背景和创作过程，她指出，话剧《青春在西部放歌》是我校学习贯彻习近平总书记系列讲话精神的一项具体实践，也是我校坚持立德树人根本任务，通过文化育人的形式引领、服务青年学生的一次有益尝试。她希望这部由师生原创的话剧能激励更多青年学生树立正确的成长成才观念，担负起青年人的时代使命，为国家奉献青春力量的决心，为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”，以及实现学校快速发展做出应有的贡献。活动中，团省委社会联络部部长李山英、省文化

和旅游厅公共服务处处长杨文波为我校演职人员授予河南省文化旅游志愿者旗帜，并颁发了聘书。

即将奔赴西藏那曲参加工作的 2019 届毕业生李青松，在活动前分享了他选择西藏工作的初衷和想法：“到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方去”。一届又一届的毕业生，在用他们的实际行动，向大家诠释着青年大学生的责任与担当。

该剧话剧从剧本创编、演员选拔、角色定位，到熟记台词、形体训练、多幕联排，历时一个半月。面对剧中各种类型的人物角色，大学生艺术团的同学们在指导老师的带领下，冒着酷暑、牺牲周末休息时间，分秒必争、仔细推敲、反复练习，细心揣摩人物角色的内心世界，也渐渐把自己带入到了志愿服务祖国边疆的无私境界中，引领在场师生共同聆听了我校优秀学子秉承“尚严崇实 善知敏行”的校训精神，为祖国建功立业的青春之歌。

首轮演出，全校师生一千两百余名学生到场观看，演出现场全场青年团员重温入团誓词，熟悉又庄严的入团誓词再次提醒我们在座的每一位青年学子：铭记团员使命，担负历史重任。

演员们的演出赢得了“满堂彩”，观众们随着剧情时而叹息、时而大笑、时而欢呼，不少观众留下了感动的眼泪。“这个话剧太好了！为我校的毕业生感到骄傲和自豪！”“今天的活动真的让我精神为之振奋，清晰了自己未来的道路！”在场的观众给予

演出极高评价。一台精彩的话剧，一堂“走心”的团课为青年学生的学习和生活注入一剂强心针。







我校 2019 年度心理健康宣传月顺利闭幕

为庆祝 5.25 大学生心理健康节，我校于 5 月 30 日下午 2 点半，在英才校区学术报告厅举行河南牧业经济学院心理健康宣传月闭幕式和大型危机干预话剧演出活动。心理中心主任陈玉焕，心理中心全体教师、各院党总支副书记、团总支书记、心教部干事、各班级心理委员、各宿舍寝室长 600 余名师生代表参加了本次活动。此次活动由心理中心教师陈莉主持。

闭幕式上，陈玉焕主任致闭幕辞。陈主任首先对心理健康教育宣传月各项活动的顺利开展表示祝贺，并对宣传月活动进行了总结，肯定了心理健康教育宣传月活动取得的成绩，对各院系在宣传月中发挥院系特色开展的一系列别开生面的心理健康宣传活动给予了高度评价，同时对在座的师生提出了具体要求。紧接着，心理中心吴芳教授宣读“2018-2019 年度百名心理卫士”名单。现场，为获奖院系和心理卫士代表举行了颁奖仪式。受表彰的心理卫士代表文法学院王吉祥做了精彩发言。最后，上演了大型心理话剧《爱的救赎—奋斗》。演员们以其幽默、生动的表演，引发观众阵阵掌声和深深的思考。剧中纯洁的爱情、感人的友情和直触心扉的亲情，让现场观众无不深受感染。

本届宣传月通过专题讲座、主题团辅、素质拓展运动会、主

题团课、心理剧表演、减压工作坊等丰富多彩、喜闻乐见的特色活动服务于学生“阳光心灵”的塑造，帮助同学们树立起积极向上的人生态度和健康的生活方式。本次活动的成功举办，标志着我校本届心理健康宣传月活动的顺利结束。本届活动得到学校宣传部、学生处、校团委、各院系的大力支持和协作，吸引了众多同学施展才华，在活动中绽放青春的光彩，在校内外引起强烈的反响。通过系列活动的开展，广泛宣传了心理健康知识，提高了师生对心理健康问题的重视程度，在校园里形成了浓厚的“助人自助”的心理氛围，为全体师生进一步树立心理健康意识，自觉优化心理品质，增强师生心理调适能力和对于社会生活的适应能力，营造和谐校园、和谐心灵做出了贡献。

我校举行第五届“书香优雅”大学生宿舍文化节颁奖典礼

5月31日下午，河南牧业经济学院第五届“书香优雅”大学生宿舍文化节颁奖典礼，在龙子湖校区大学生活动中心隆重举行。副校长杨志清出席会议并发表了热情洋溢的讲话，同时与各学院负责人签订了公寓安全稳定责任书。校机关工委书记王建昌，机关工委副书记、党群党总支书记冯英，宣传部副部长校文明办主任吴达，学工部部长张广芝，各学院党总支副书记、辅导员及学生代表等300余人参加了会议。大会由学工部副部长、学生处副处长周凯主持。

杨志清副校长对宿舍文化节的开展给予充分肯定并提出更高的要求。她说，学生公寓作为大学生思想政治教育的一个重要平台，发挥着越来越重要的作用，对学生的生活规范、理论素养提升、价值取向和行为方式都将产生重要的影响，各学院在宿舍教育管理中要深化认识、创新思路、抓好文化引领和融入，辅导员要走进课堂、走进宿舍，充分利用学生公寓平台强化思想政治教育成果。会上，学工部长张广芝宣读了表彰决定，与会领导分别为文明宿舍、“温馨奖”、“创意奖”获奖代表和优秀组织奖获奖单位颁奖。

本届“书香优雅”大学生宿舍文化节以“书香优雅之居，勤劳同德之果”为主题，通过文明宿舍评比、“最美室友照”、趣味运动会、宿舍 LOGO 设计大赛等活动组成，文明宿舍评比以《河南牧业经济学院宿舍卫生评比标准》为依据，旨在鼓励在校大学生充分发挥主观能动性和创造力，培养“爱生活、爱劳动”的品质和良好生活习惯，在安全、整洁、有序的基础上突显公寓“小家”的特色，体现宿舍的文化品味和生活品质。本届宿舍文化节在学校的高度重视和各学院积极参与下，涌现出了一大批文明素养良好、文化氛围浓郁的优秀宿舍，通过层层推选和评比，三个校区共有 354 间宿舍和 11 个组织单位受到表彰。

